Arkusz egzaminacyjny nr 14—

Zadanie 1. (0-1)

Asia i Kasia ztozyly sie na prezent dla mamy. Asia data kwote na pokrycie 0,3 ceny prezentu
i jeszcze 40zt, a Kasia dala kwotg na pokrycie 0,2 ceny prezentu i jeszcze 60zt Za cala
zebrang w ten sposob kwote kupily prezent.

Tle kosztowal prezent? Wybierz wladciwg odpowiedZ sposréd podanych.

A.120z1 B. 150z C. 200zt D. 240zt

Zadanie 2. (0-1)

Deser lodowy ma mase 15 dag, z czego 30% to masa OWOCOW.

Ile owocoéw potrzeba do przygotowania 10 takich deseréw? Wyhierz wlasciwa odpo-
wied? spoéréd podanych.

A.0,5kg B. 0,45kg C.0,05kg D. 0,045kg

-Zadanie 3. (0-1)
Liczbe x = 6887 zaokraglono do dziesiatek.

Oceni prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Sg dwie liczby naturalne mniejsze od x, ktére maja takie samo zaokraglenie do
dziesigtek co liczba x.

P F

Jest osiem liczb naturalnych wiekszych od x, ktére maja takie samo zaokragle- p
|nie do dziesigtek co liczba x.

b

Zadanie 4. (0-1)

Dane jest wyrazenie:
W=(x-12x+5)

Ktdre z ponizszych wyrazen przyjmuje dla x = 1 warto5¢ 77 Wybierz wlasciwg odpo-
wiedz sposérod podanych.
A x> -W B.W-7 C.2+W D. W+ 7x

Zadanie 5. (0-1)

Czy warto§¢ wyrazenia 77 777 - 7777 - 33 333 - 3333 jest podzielna przez 107 Wybierz
odpowiedZ A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposréd 1, 2 albo 3.

1. | pierwszy i drugi iloczyn sa nieparzyste.
A. | Tak,
e poniewaz | 2. Nmmnm 7 liczb tworzacych to wyraZenie nie dzieli sig przez 2
ani przez 5.
B. | Nie, cyfra jednosci pierwszego iloczynu jest taka sama, jak cyfra
3. jedno$ci drugiego iloczynu.
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Zadanie 6. (0-1)

Pan Wojciech mial na festynie cztery stoiska gastronomiczne. Pierwsze z nich wypracowato
15% dochodu, drugie — 25%, trzecie — 40%, a czwarte — 2400 z1 dochodu.

Tle érednio dochodu wypracowalo jedno stoisko? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 2000zt B. 24007zt C. 3000zt D. 3200zt

Zadanie 7. (0-1)
Zapisano liczby: a=+/4-/9ib=4-9.

Jaka liczbe nalezy dodaé¢ do a, aby otrzymac liczbe b? Wybierz wlasciwa odpowiedz
spo$rad podanych.

A. 30 B. 26 C.18 D. 15

Zadanie 8. (0-1)

Jurek gwmémw pewne liczby naturalne. Zaczatl od liczb 4, 5. Kazda nastepna dobierat tak,
aby byla ona jak najmniejsza, ale z dwiema poprzednimi stanowita diugosci bokéw tréjkata.
Poczatek tego zapisu wygladat nastepujaco:

4 5 2 4
Jurek dopisat jeszcze dwie liczby.

Jaka liczba znalazla sie na ostatnim miejscu? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd po-
danych.

A2 B.3 C. 4 D.5

Zadanie 9. (0-1)

Kwadraty ABCD i EFGC potozone s3 tak, jak pokazano na D C G
rysunku. Jeden z katéw trojkata AFC ma miare 25°.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd

oznaczonych literami A i B oraz odpowiedZ sposrod ozna- B8
czonych literami C i D. 257 |
Jeden z pozostalych katéw trojkata AFC ma miare E . A B

A, 90° B. 95°

Réznica miar miedzy najwiekszym i najmniejszym katem w tréjkacie AFC jest rowna HE
C. 65° D. 75°

Zadanie 10. (0-1)
Dane sa liczby: x = (-3 i y = (-2)°.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowied? sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedzZ sposréd oznaczonych literami C i D.

Suma liczb x i y jest EH
Tloczyn liczb x i y jest HE

A. dodatnia B. ujemna

C. dodatni D. ujemny
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Zadanie 11. (0-1)
Dane sg trzy wyrazenia:
P=182x+391 Q=151x+591 R=237x-354
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdari. Wryhierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Rozwiazaniem réwnania P = Q jest liczba dodatnia. P F

Rozwiazaniem réwnania Q = R jest liczba ujemna. P | F

Zadanie 12. (0-1)

Wojtek wypisal wszystkie liczby dwucyfrowe podzielne przez 9 — kazda na oddzielnej kar-
teczce. Nastepnie pomieszal wszystkie karteczki i poprosil Asie o wylosowanie jednej.

Jakie jest prawdopodobieiistwo, Ze Asia wylosuje liczbe podzielna przez 57 Wybierz
wlaéciwa odpowiedZ sposréd podanych.

S 1 1 2
A BLI Gy D

Zadanie 13. (0-1)

Pole kwadratu K jest réwne x2 cm?.

Oceri prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole kwadratu o boku o 3 cm diuzszym od boku kwadratu K jest réwne

; P F
(x2 +3%) em?
Pole kwadratu o boku dwukrotnie krotszym niz bok kwadratu K jest rowne
Ly em?, Bl E

Zadanie 14. (0-1)
Dziatka pana Jerzego jest prostokatem o wymiarach 100m x 300 m.

Oceri prawdziwo$¢ podanych zdar. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

T

Kwadratowa dzialka o takim samym obwodzie jak dzialka pana Jerzego p | ¥
mialaby powierzchnie wiekszg o 25 aréw.

Po sprzedaniu 2,5 ha tej dzialki panu Jerzemu pozostala czesé o powierzchni p .

5 arow.

NNQB.:@ 15.(0-1)

Kazda $ciana boczna graniastostupa prawidfowego siedmiokatnego jest kwadratem o obwo-
dzie 12 cm.

Ile jest réwna suma diugoSci wszystkich krawedzi tej bryly? Wybierz wlasciwg odpo-
wiedz spoérdd podanych.

A.56cm B.63cm C.72cm D. 84cm
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Zadanie 16. (0-2)

Punkt C jest srodkiem odcinka o koncach A = (-7, -1) i B = (9, 11). Jakie wspéirzedne
ma Srodek odcinka AC? Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)

W tréjkacie ABC poprowadzono wysoko$é c

CD (patrz rysunek). Na podstawie informa-

cji zamieszczonych na rysunku ustal, o ile

dluzszy jest odcinek BD od odcinka AD. 15m £0:cm
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)

Uzasadnij, ze tréjkat ABC (patrz rysunek) n.
jest rGwnoramienny.

i 1 ! Y1 | L I
e 1 0

T .-.H S Sl v el =¥ Ml i e e ok = T = i LLN
W pierwszym zbiorniku bylo 20 litréw wody, a w drugim — 40 litréw. W tym mmz.aa.:
momencie odkrecono zawory i odblokowano doplyw wody do zbiornikow. Do pierw-
szego zbiornika woda wplywala w tempie 5 litréw na minute, a do drugiego — W ::1.
pie 2 liréw na minut¢. Po pewnym czasie w pierwszym zbiorniku bylo nS:wHo:.:m
wiecej wody niz w drugim. 1le razem wody bylo wowczas w obu zbiornikach? Zapisz

obliczenia.
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Zadanie 20. (0-3)

Pan Jerzy obejrzal w telewizji dwuczesciowy
film. Rozpoczal seans o godzinie 12:45. Miedzy
pierwsza i druga czeScia byl 12-minutowy blok
reklamowy. Na diagramie pokazano procentowy
rozklad czasu, ktéry pan Jerzy spedzil przed
telewizorem. O ktérej godzinie zakonczyla sig
emisja drugiej czesci filmu? Zapisz obliczenia.

Czas spedzony przed telewizorem
przez pana Jerzego

LLE

W graniastostupie prawidlowym czworokatnym
przedstawionym na rysunku poprowadzono
przekgtne trzech Scian o wspdlnym wierz-
cholku F. Suma pél tréjkatéw BFE, BFG, EFG
jest réwna 28 cm?. Oblicz pole powierzchni cal-
kowitej tego graniastosiupa. Zapisz obliczenia.
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